

PIKOŠKY Z BASKETBALU

Veľmi výrazne sa svojimi výrokmi zapísal nestor a doyen nášho basketbalu, nezabudnuteľný MVDr. Ján Dóczy. Marián Štefan by vedel rozprávať... „ Víno – fuj kvasná voda – jedine bila ...“

Známy pokrik pred zápasom našich Bila !!! vznikol na jednom z turnajov v Nyiregyháze.

V sobotu ráno o ôsmej sme s Dóczym išli do obchodného domu v centre, kde bolo možné v tom čase vypiť kávu. Pred pultom sa ma Dóczy pýta dáme aj bilu ? Pani za pultom spustila po maďarsky – ninčen bila a ešte pár viet. Pýtam sa Janka, že o čo ide a on mi hovorí, že sa nedá, lebo v tom čase existovala v Maďarsku prohibícia a alkohol aj v sobotu dávali až od 10 tej hodiny. Ja na to, že tomu rozumiem, ale skade vie čo je bila. Maďarka na to: od Vás tu chodia takí čo chcú bilu už o siedmej ráno... Deformovaný výklad tohto pokriku som počul pred jedným zápasom u nás doma, keď jedna pani, ktorá prišla na zápas s hosťami povedala, že nás sponzoruje Billa ...

„Nám netreba trénovať družstvo, nám stačí, že trénujeme Hocmana...“

„Prísny zákaz strelby. Jediný kto môže strieľať je Štefan (Szabo..., Kmetony...)“

Pri zrážke na ihrisku obidvaja hráči spadli a ostali ležať na palubovke. Dóczyho komentár, ktorý bol okresným veterinárom zodpovedným za hydinu : „ Vyradiť z chovu... „

V napínavom zápase vo vtedy novej telocvični Poľnohospodárskej strednej školy proti Žiline, kedy sa hralo koš na koš a tesne pred koncom, kedy stále nebolo jasné kto vyhrá, prišiel za vtedajším trénerom Dóczym miestny školník so slovami :“ Pán dochtor prídu dac mojej švinkoj ščepa, taká je čoška smutna“ , - ujo šak počekajce po zápaše... a školník na to „ Chlapci naj še labdujú, pán dochtor a Vy ľem pocce gu mojej švinkoj...“

Desať sekúnd pred koncom tohto zápasu bolo nerozhodne a Imro Rakovský v dobrej streleckej pozícii nevystrelil, ale nahral Hospodárovi, ktorý tri sekundy pred koncom dal a zápas sme vyhrali. Na moju otázku, prečo nevystrelil, ináč na ihrisku vždy sebavedomý Imro odpovedal – toto mohol dať iba Hospodár...

Pri prechádzke po meste na turnaji v Nyiregyháze stretol našich dvoch hráčov Jara Hudáka a Peťa Janoša nadšený chlapík, že vraj takých dvoch vysokých chlapov ešte nevidel a museli ísť k nemu domov. Všetko bolo fajn do času, kedy začal pred nimi jesť sklenený pohár ...

Na tradičnom turnaji v Egeri tesne pred koncom sme viedli o bod, mali sme loptu a Gabi Hospodár chcel dať strednému rozohrávačovi domácich jasličky, ten ale nenaletel, loptu nám zobral, dal nám koš a domáci o bod vyhrali. Na moju otázku prečo bola odpoveď Hospodára jasná „Viete si predstaviť aké by to bolo fantastické, keby to vyšlo?“

Existovali aj okresné súťaže a tu v našom okrese hrali družstvá Pavlovce nad Uhom, Sobrance, Dukla Michalovce, Lokomotíva PS Michalovce B, Strážske a zážitkom bolo, keď sa hralo v Sobranciach a známy a veľmi populárny Milan Kubela hral bosý...

Samozrejme, že na turnajoch vznikali rôzne milé situácie v čase voľna zvlášť. V Egeri išli chlapci trocha do ulíc a zistili, že v parku pri hale bola diskotéka. Dežo Sabo išiel veľmi aktívne zabezpečiť partnerky do tanca, čo sa mu podarilo veľmi rýchlo, doviedol k stolu štyri asi 150 centimetrové dievčatá a keď tí sa naši skoro dvojmetroví chlapci postavili, tak tie kočky utiekli...